
Strategija lokalnega razvoja LAS 
loškega pogorja za programsko 
obdobje 2014–2020 je bila obli-
kovana v letu 2015 na območju 
občin Gorenja vas - Poljane, 
Škofja Loka, Železniki in Žiri. 
Pri oblikovanju smo izhajali iz 
predpostavke, da območje LAS 
predstavlja zaokroženo geograf-
sko in funkcionalno celoto, ki jo 
določajo enake naravne značil-
nosti, skupna zgodovina in not-
ranja družbena povezanost. 

Glavni namen celotnega pro-
gramskega obdobja pa je bil 
izvajanje programa LEADER/
CLLD, v okviru katerega so se 
črpala sredstva Evropskega 
kmetijskega sklada za razvoj 
podeželja in Evropskega skla-
da za regionalni razvoj. V okvi-
ru javnih pozivov LAS so bila ta 
sredstva razpisana za projekte 
iz lokalnega okolja. V tem pro-
gramskem obdobju je bilo od-
prtih 7 javnih pozivov. 

V celotnem obdobju je bilo tako 
sofinanciranih 28 projektov, ki 
so pokrivali naslednja tematska 
področja: ustvarjanje novih 
delovnih mest, razvoj osnov-
nih storitev, varstvo okolja in 
ohranjanje narave ter večja 
vključenost mladih, žensk in 
drugih ranljivih skupin. Sko-
zi vsebinsko izjemno raznolike 
projekte je bilo razdeljenih več 
kot 1.700.000 EUR sredstev. Te-
matsko so obsegali tako investi-
cije kot tudi mehke vsebine. 

Projekti so dosegli številne in 
hkrati različne kazalnike, ki so 
še vedno vidni na terenu in so 
k območju veliko prispevali v 
smislu razvoja. Tako je bilo sko-

zi številne projektne aktivnosti 
ustvarjenih 6 novih delovnih 
mest. V sklopu številnih usposa-
bljanj pa je več kot 50 posame-
znikov pridobilo podjetniška 
znanja, da lahko sami razvijejo 
svojo podjetniško pot. 

V različnih projektih je bilo 
vključenih več kot 60 kmetij s 
celotnega območja LAS. Skozi 
različne tematike spodbujanja 
samooskrbe in lokalne pri-

delane hrane so se javne insti-
tucije povezovale z lokalnimi 
pridelovalci in predelovalci. Re-
zultat povezovanja je 11 javnih 
institucij, ki so v svoje jedilnike 
redno umestile lokalno hrano. 
Poleg štirih osnovnih šol so se 
postavili šolski učni vrtovi, kjer 
učiteljice skozi pedagoške pro-
grame učijo najmlajše o pome-
nu lokalno pridelane hrane. 

Na območju so s pomočjo pre-
jetih sredstev vzpostavili nove 
oziroma nadgradili tržno za-
nimive produkte ali storitve. 
Takih nadgradenj oziroma no-
vosti je bilo okoli 40. Posebej 
lahko omenimo vzpostavitev 
prodajnih omar (marejn) s spo-
minki na turistično zanimivih 
lokacijah, vzpostavitev kulina-
ričnega festivala Okusi Škofje-
loškega, postavitve muzejskih 
zbirk in nadgradnje pedagoških 
programov v muzejih po Škof-
jeloškem (Muzej Žiri, Muzej Že-
lezniki, Loški muzej, Šubičeva 
hiša), ureditev okolice cerkve 
v Crngrobu in oživitev cerkva 
s koncerti, začetki tržnice v Že-
leznikih, rekreacijsko središče 
Log v Gorenji vasi ter postajali-
šče za avtodome v Žireh. 

Deležniki s svojimi projekti niso 
pozabili niti na okolje. Neposre-
den vpliv na okolje so projekti 
imeli v okviru različnih manjših 
oz. večjih investicij. V Žireh so 
postavili čistilno napravo, biolo-
ško stranišče in urbano opremo 
iz ponovno uporabljenega lesa. 
Na celotnem območju Škofjelo-
škega so izvajali akcije zatiranja 
invazivnih tujerodnih rastlin in 
vzpostavili pilotna območja za-
tiranja. Tudi na odpadke niso 
pozabili. Postavili so se zbiralniki 
odpadnega jedilnega olja. Zavod 
Poljanska dolina in Komunala 
Škofja Loka imata kupljene ko-
zarčke za večkratno uporabo, ki 
so namenjeni za vse organizator-
je prireditev na Škofjeloškem. Po-
sredno pa je bilo skozi okoljske 
projekte veliko prebivalcev ob-
močja LAS vključenih v aktivno-
sti ozaveščanja, ki so vključevale 
številne okrogle mize, strokovna 
izobraževanja in delavnice na 
temo varovanja okolja. 

Posebno področje programske-
ga obdobja so bile tudi ranljive 
skupine. V aktivnosti projektov 
je bilo vključenih več kot 250 
predstavnikov ranljivih sku-
pin z območja LAS. Vzpostavili 
so se centri medgeneracijskega 
učenja. Spodbujalo se je vklju-
čevanje priseljencev v družbo. 

Razvili so se različni športni 
programi za vključevanje mla-
dih s posebnimi potrebami. 

Poleg že naštetih projektov je 
LAS uspešno pridobil dodatna 
sredstva še skozi projekte so-
delovanja, v katerih smo so-
delovali s slovenskimi in tujimi 
lokalnimi akcijskimi skupinami 
(Hrvaška in Avstrija). Skozi ce-
lotno obdobje je potekalo 7 
projektov sodelovanja: Med-
-O-Vita, Odprta vrata kmetij, 
DUO – dediščina in sodobnost, 
E-nostavno na kolo, Kolesarska 
veriga na podeželju in Iz drob-
nice. Skupna vrednost prido-
bljenih sredstev je bila več kot 
500.000 EUR. V sklopu projektov 
sodelovanja lahko poudarimo 
zbirko čebelarstva v Domu če-
belarjev v Brodeh, kolesarsko 
infrastrukturo – stebrički za ko-
lesa, servisna stojala za kolesa, 
sistem za izposojo koles eKOLO-
ka in spodbujanje drobničarstva 
na Škofjeloškem. 

V zloženki LAS loškega po-
gorja v programskem obdob-
ju 2014–2020 smo podrobno 
predstavili vse projekte. Prev-
zamete jo lahko v pisarni LAS, 
dostopna pa je tudi na spletni 
strani LAS, kjer so prav tako 
opisani vsi projekti.

 
Pred LAS loškega pogorja je se-
daj novo programsko obdobje, 
za katero upamo, da bo ustvari-
lo enako ali še večje število ka-
kovostnih in uspešnih zgodb. 
Vabljeni, da vse aktualne novo-
sti spremljate na spletni strani 
LAS loškega pogorja (www. 
las-pogorje.si).

KONEC USPEŠNEGA PROGRAMSKEGA  
OBDOBJA 2014–2020
Zaključuje se programsko obdobje, ki je potekalo pod geslom Inovativnost, povezovanje in trajnost  
za gospodarsko in socialno vključenost lokalnega prebivalstva.   

Postani čebelar za en dan, projekt Med-O-Vita / Foto: Sašo Kočevar

Ponovna uporaba lesa za namen urbane opreme, projekt  
Lesni feniks / Foto: arhiv Občine Žiri

Rekracijsko središče Log, projekt (NAD)gradimo ponudbo  
Škofjeloškega / Foto: arhiv RAS

Učni vrt ob Osnovni šoli v Železnikih, projekt Učilnice v naravi  
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